# 恐合併選舉受衝擊 圖逼「立委」選舉提前

香港文匯報訊 台灣「中選會」為了節省經費,初步決定年底「立委」選舉與 明年「總統大選」合併,不少藍委擔心,若是將該兩項選舉合併,以馬政府目 前的弱勢,會衝擊到自身選情,恐變成「陪葬品」,因此希望發動「倒閣」, 逼使「立委」選舉提前進行。此外,馬英九任期還有1年多,執政團隊成員已有 兩人去職,有藍營人士稱,這會影響朱立倫領導國民黨改革復興的成效。

▲ 灣《時報周刊》報道稱,「中選會」若宣布「總 □ 統」與「立委」合併選舉,部分國民黨「立委」不 排除聯合民進黨「立委」發動「倒閣」,逼馬英九解散 「立法院」,提前進行「立委」補選

## 「倒閣」時間點或在第二季度

「倒閣」的時間點有可能會在4到6月,若是4月「倒 年底也可以就職。

對此,國民黨「立委」林郁方表示,自己沒有聽過「倒 閣」,也不可能有這麼荒謬的做法,「哪有國民黨的『立 委』自己倒自己的閣,不太可能」。他痛批,「藍委是誰 主張倒閣他站出來,我看看他是誰!恐怕是媒體自己發布 的新聞。」

民進黨「立委」陳亭妃則認為,「倒閣」這問題應該是 要尊重民意,如果民意認為這個時間適合「倒閣」,而且 應該要改選「立委」、相信民進黨會順應民意、「但如果

主席馬英九大不相同,大刀闊斧改革國民黨組織人事及智

庫;黨務人士透露,朱立倫在主管會議中明確強調「請你

(指黨工)走,沒有義務要幫你找位子」。不過,朱立倫

的「三把火」已引發許多資深黨工不滿,黨內人士擔憂操

黨高層:稍微操之過急

之過急將引發更大的反彈

只是國民黨自己尋求跳船管道,民進 黨不會隨之起舞。」

## 馬團隊現崩解礙重振國民黨

另據中評社報道,國民黨「九合 一」選舉大敗後士氣低落,短短兩個 月不到,「馬政府」已有前「交通部 相繼掛冠離去。藍營人士表示,馬英 黨團會議

主,大幅取代傳統的黨工,作風迥異。

香港文匯報訊 國民黨主席朱立倫一上任,行事與前任 持智庫改革,對於黨內的組織人事,也以公職內造化為

倫領導國民黨改革復興的成效。

管中閔1月29日晚間舉行記者會,發表辭職聲明,馬英 九與「行政院長」毛治國強力慰留,但管中閔去意甚堅, 府院高層將另覓合適人選接任遺缺。

而「行政院」1月29日晚10時閃電發布人事令,由「政 務委員」杜紫軍接任「國發會主委」

藍營人士指出,馬英九任期還剩1年多,「行政院長」

「朱立倫稍微操之過急,不是馬金時代用的人,就通通

要換掉。」一位國民黨高層説,朱立倫應該先了解智庫為

主持會議 朱馬風格大不同

郝龍斌也曾擔憂智庫換血的幅度過大,會引起反彈。但朱

立倫表明,他找沒有黨務經驗的李四川擔任秘書長,就是

一名國民黨黨務人士對《聯合報》透露,國民黨副主席

何過去沒有發揮功能,而不是直接「砍掉重練」。



閣」,就會是7月補選,若是6月補選,最晚「立委」在 長」葉匡時、「國發會主委」管中閔 ■台灣媒體指部分國民黨「立委」密謀「倒閣」。圖為國民黨一次「立法院」

九任期還有1年多,執政團隊已經出現崩解,將影響朱立 毛治國「內閣」已是不折不扣的「看守內閣」。

該人士説,看守時期可以預料民進黨陣營會盛氣凌人, 群起圍攻、無情批評,若是執政團隊成員提前走人,很可 能會讓府院高層難覓合適人選,就算找到接棒人選,也可 能引發其他執政團隊成員去職的連鎖反應,造成馬政府的 崩解危機,也會加深國民黨低迷士氣,影響朱立倫主持黨 改革復興的成效,因此行政首長這時候最重要的是展現高

一切依照「勞基法」,最後跟被砍的人説聲「謝謝」即

可,要郝龍斌不需有顧忌,改革就要勇往直前。

黨務人士透露,朱立倫主持會議的風格也與馬英九大不 同,朱立倫不拘形式、不聽廢話,馬英九則凡事照程序來。 至於中常會,朱立倫也將過去的三階段直接改為一階段,並 強調原則就是會議只開一小時。此外,過去每階段由中常委 抽籤代表發言,朱則改為人人都能舉手但限時發言。

不過,黨務人士表示,朱立倫這套或許可用在行政部門 對付公務員,卻和國民黨過去文化大相逕庭。黨工可能因 此反撲甚至四處掀國民黨底牌「扒糞」,屆時即使是前任 的責任,朱主席恐怕也得概括承受。

# 金門三百公頃布雷區 將還地於民

香港文匯報訊 台灣當局「行政院」目前通過「離 島建設條例」修正草案,鬆綁金門戰地政務實施, 1971年4月以前,金門沿岸已布雷區約300多公頃土 地,將返還給當地曾被佔用土地做為雷區用地的居 民。地政司表示,金門當地民眾,若能拿出合理證 明,即可取得或領回土地。

台灣《聯合報》報道,相關官員說,所釋出的300 公頃土地,若居民領回有限,金門縣府未來仍有機會 提出土地利用及開發計劃。只要當地居民能提出合理 證明,包括:布雷前的土地證明文件、當地鄉公所等 機關出具的證明、雷區土地所在2人以上或村里長的 證明,就能取回土地。

「行政院政務委員」葉欣誠日前邀「內政部」、 「法務部」等部會,審查通過「離島建設條例」修正 草案,主要修正內容是將原本「讓售」文字,修正為 「返還」,並增列返還證明條件,該草案還要經「立 法院」三讀通過

對此,金門縣長陳福海強調,這次的再修法,將可 真正保障離島居民的財產權益

■金門300多公頃已完成除雷的土地,只要居民 提出「證明文件」,即可領回。



# 桃園六死火警涉包庇 兩承辦員聲押

火,造成6名消防員殉職。桃園地檢署偵辦調查, 發現桃園工務局張姓及新屋區公所鄭姓承辦員涉包 庇及塗改,登載不實及圖利等,致6人枉死,檢方

據台灣媒體報道,檢調追查發現,新屋保齡球館 部分土地屬農業用地,有「農地商用」違法情形, 依照當時違章建築要點,應屬優先拆除案件,但文 件到了工務局更被塗改為「非公共空間,拆除需先 開會討論」等級。

由於案情有擴大的情況,桃園市政府1月30日召 開重大議題會報,進一步商討。

## 九個性溫良恭儉讓,對許多黨內沉疴就算看到,也不願撕 破臉直接挑明了要砍掉;但朱立倫不但説服前主席連戰支 看準李四川沒有包袱,給李一把刀,「不好用的就砍」;

中國新聞神州大地

據中通社報道,一位國民黨黨務人士表示,前主席馬英

# 一架私家車近日在陝西省寶雞市北坡村附近,懷疑因雪天路

滑不慎墜入引渭渠中,女司機一度大聲呼救。但由於水流湍 急,附近群衆只能報警求助。消防員趕到將私家車打撈上岸 時,女司機當場宣告不治。而這位姓杜的女司機在生命的最後

時刻,哭着給女兒打了最後一個電話:「車掉河裡了,你自己 ■華商報

**杜**二, 有多年 駕齡。她的朋友表 示,她生前是一個 有一個女兒,今年

上大學二年級,事發前一 周才放假回到寶雞。杜女士健在 的父母得知女兒出事後,受不了白髮人送 黑髮人的打擊而雙雙入院留醫。

# 最後通話僅30多秒

舒服,情緒也不太高。早上,杜女士説要去給人送點 東西,小王想跟着一起去,但見到有人來接杜女士, 士的車。

她想着杜女士不用自己開車就沒跟着。後來小王打電 話給杜女士,得知她正開車,「媽媽説她心情不好想 一個人轉轉,我讓她趕緊回來,媽媽答應了。」

過了十幾分鐘,還不見杜女十回來,小王有**些**着 特別熱情的人,而 急,便又給杜女士打電話,但一直無人接聽。沒多久 且很愛美。杜女士 杜女士回電話:「女兒,我在河堤上開車,車掉河裡 了,你要照顧好自己……」小王説,媽媽邊説邊 哭。「我當時嚇壞了,就安慰我媽,讓她別嚇我,我 問她在哪,她還沒來得及細説,電話就斷了。」説到 此處,小王哽咽了,眼眶也紅了起來,她說整個通話 過程只有30多秒。

電話掛斷後,小王瘋了一樣往家附近的渭河河堤 跑,邊跑邊聯繫家人,但附近河堤上並無媽媽的蹤 杜女士的女兒小王透露,事發當日媽媽身體不太 影。隨後小王報警,警方告訴她,已接到一個私家車 墜入引渭渠裡的警情,核對車牌信息後,證實是杜女

# 從襁褓到花甲 九旬媽照顧病兒61

每日太陽升起時分,山東青島91歲高齡的 陳美蘭都要早起,照顧另一位花甲之年的長 者。很多人可能會誤認為這是一對姐弟,然 而他們卻是母子。陳美蘭就這樣用61年的時 間,不離不棄地將一個先天患有小兒麻痺的 襁褓乳兒,養育成為花甲老人。

■事發現場。網上圖片

這個身體瘦弱的母親共有三兒兩女,一直 照顧的兒子叫萬玉治。61年前,剛剛兩個多 月大的萬玉治患上了小兒麻痺症,從此終身 殘疾,但是陳美蘭並未放棄。兒子的個人生 活不能自理,她就和兒子睡在一起,半夜起 身為兒子蓋被、如廁;一日三餐她都親自給 兒子餵食,定時讓他喝水、翻身、如廁。

陳美蘭從未向任何孩子抱怨。即使街道辦 每年都勸她,可以把兒子送入社會福利院, 但她堅持自己照顧。她説,「我是當媽的 啊,真心伺候他啊,別人替我照顧,我不放 心。我現在身體挺好,還能照顧,等我幹不 動了,就只能麻煩你們了。 」

只要天氣好,陳美蘭都會推着輪椅帶兒子



外出散心,而每次都要把兒子慢慢抱到輪椅 上。不過瘦弱的陳美蘭只有八十多斤重,兒 子卻比她重二十幾斤。61年間,媽媽從年輕 到年老,兒子從襁褓到花甲。如今陳美蘭的 心願只有一個:「我想多活幾年,好陪着

■記者 王宇軒 綜合報道



近日在瀋陽街頭,出 現了幾位身穿協勤背心 的外國人,一絲不苟地

理部門聯合東北大學留 學生部,開展的交通志

願者活動。活動由在東 ■指揮交通的留學生。 北大學留學的外籍學生擔當交通志願者,倡導市民自覺遵守交通

法規,告別交通陋習。 「您應當站在黃線內側等待過馬路,謝謝配合。」24歲、來自 俄羅斯的阿夏手拿紅色小旗,用不太標準的普通話對來往行人進

行勸導 「真是挺新鮮的,外國美女當協勤,督促我們文明出行,這件 事以前從來沒見過。不過話又説回來,只要我們能守法出行,也

就不用麻煩人家外國人了!」一位市民表示。 ■《瀋陽晚報》

專門介紹南宋古橋「安平橋」的專業誌書《安平橋誌》,日前 正式出版面世。該誌書詳細記錄了明朝愛國名將俞大猷、戚繼光 在此率軍民痛殲倭寇;蔣介石、廖仲愷等遊歷安平橋;弘一法師 在安平橋澄渟院居住等歷史事件。

安平橋橫跨福建晉江、南安兩城,修建於南宋紹興年間,濃縮 了宋代石雕藝術的精華,是全國重點文物保護單位之一,素有 「天下無橋長此橋」的美稱。據《安平橋誌》編纂委員會主編黃 真真介紹,這是安平橋修建至今877年以來,第一部介紹該橋的 專業誌書。 ■記者 黃瑤瑛、特約通訊員 詹鳳超 泉州報道



近日,長沙的交警大隊在當地開元西路設置了3條有3D立體 效果的斑馬線。這些斑馬線不再是單調的白色,而是由白、紅、 黄三色組成,遠遠看去如同一根柱子。

「我覺得立體斑馬線蠻好的,更醒目。」私家車主李先生説, 自己平時開車多,現在地上畫了這種醒目的斑馬線,「開車在幾 十米以外就看得到,我就會減速。」市民小周認為,立體斑馬線 的設置,讓司機「被迫」在斑馬線前慢下來,提高了行人過街的 安全系數。「這麼醒目的標誌,司機看到一般老早就減速了,我 們過街也方便。」

交警表示,這幾個路口機動車道擴寬,而且無其他行人過路通 道,希望設置更醒目的斑馬線以方便行人安全地過馬路。

不過亦有意見認為,立體斑馬線因為有紅、黃顏色,晚上在路 燈、車燈、紅綠燈等光源的照射下,會比較刺眼,不利於安全行 車。還有司機指出,因為立體斑馬線的「特別」,自己開車經過 時顧着看斑馬線,「容易走神,反而影響了駕駛」。■華聲在線